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答谢词可以让我们更加珍惜与他人的关系，传递我们的感激，
同时也提醒自己要善于感恩、回馈社会。答谢词应该注意什
么样的语言和措辞？以下是小编为大家搜集的一些优秀答谢
词范文，仅供参考。
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设计时，着重通过朗读，再现蒲公英的美景，感受蒲公英给
我们带来的乐趣。通过仔细品读课文，引导学生发现蒲公英
一天里不同时间的变化，体会观察的重要性。最后的拓展训
练，旨在培养学生留心观察事物，激发学生对自然、对生命
的尊重和热爱。

【学情简介】

对于县城的孩子来说，蒲公英这种植物离孩子的生活有一段
距离，孩子们之前并不了解这种植物及它的属性，是本文中
理解上的一个难点。

【教学目标】

1、认识本课的9个生字，会正确书写11个生字，正确、流利、
有感情地朗读课文。

2、学习作者善于观察事物，养成认真观察的好习惯，通过多
种方式理解文中的重点词语。

3、鼓励学生与生活实际相联系品位语言，激发学习语文的兴
趣。通过理解课文内容，体会作者对蒲公英的喜爱之情，激
发学生善于留心观察身边事物变化的兴趣，树立人与自然和



谐共处的意识。

【教学重点】

本课的教学重点是通过对内容的理解，学生能够增强对大自
然热爱的感情，体验大自然给人们生活带来的快乐，增强观
察自然、了解自然的意识。

【教学方法】讲授、体验

【教学准备】准备稿纸

【课时安排】二课时

【教学过程】

第一课时

一、谈话导入，教学第一自然段

1.同学们，我们的儿童生活是丰富多彩的，不仅有丰富的校
园生活，我们还拥有多彩的课余生活。今天我们来学习第二课
《金色的草地》。(板书课题)认真看老师板书课题。请同学
们一起大声地齐读课题。

2.生字词的预习怎么样了?谁领我们一起读一下课后的字宝
宝?

老师又把字宝宝请到了老师这里，谁还能正确地读出来?(小
黑板出示：姜太公用直钩钓鱼，可真奇怪呀![]-[]+[]=拢)

3.同学们把生字掌握得很牢固，那么课文呢?谁能读给大家听。
指名读。生评价。

4.为什么草地是金色的?通过预习，相信同学们已经知道答案



了，谁来说一说?你能抓住书上的词句来回答吗?(一大片、长
满、盛开)这些词语说明蒲公英长得怎么样?(多)

5.谁能读一读，把蒲公英的“多”读出来。

二、学习第二自然段

1.兄弟俩是怎么玩耍的?找出有关语句读一读。

指名读。联系上下文理解“一本正经”、“引人注目”，告
诉学生，这种理解词语的方法就是读句子，想意思。

2.金色的草地给兄弟俩带来了什么?(板书：快乐)是做什么的
快乐呢?(板书：玩耍)

谁来读一读，读出兄弟俩用蒲公英玩耍的快乐来。

3.你平时和小伙伴们玩耍的时候也有这样的快乐吗?把你想到
的写下来。

全班交流。

三、学习第三自然段

1.这片草地除了给兄弟俩带来了玩耍的快乐，还给他们带来
了发现的快乐。(板书：发现)

小组合作学习，思考：(出示小黑板)我发现了什么?(草地会
变色)草地为什么会变色?

2.全班交流。指名说“我”发现了什么?根据学生回答相机板书
(早上绿色;中午黄色;傍晚绿色)

在理解原因时加上动作。边读边做动作。



3.小作者为什么能发现蒲公英变色的原因呢?(板书：仔细观
察)

仔细观察是我们探索自然奥秘的一把金钥匙，同学们可要做
一个细心的孩子。

四、总结全文，情感升华

1.蒲公英可真有趣!小作者在最后发出了这样的感叹：多么可
爱的草地!多么有趣的蒲公英!

读一读，读出对草地的喜爱，对蒲公英的赞美。

2.正因为这样，从那时起，蒲公英就成了我们最喜爱的一种
花。它和我们一起睡觉，和我们一起起床。

为什么说“它和我们一起睡觉，和我们一起起床”?(早晨，
当阳光洒遍大地，蒲公英就张开花瓣，就像我们睁开了朦胧
的睡眼，所以说它和我们一起起床;晚上，夕阳西下，蒲公英
会合拢它的花瓣，和我们一起睡觉。)

3.这么可爱的草地，这么有趣的蒲公英，让我们一起再来感
受一下吧!有感情地朗读。

五、拓展练习

1.大自然给我们的生活带来了无穷的乐趣。除了有趣的蒲公
英，你还了解其他有趣的植物吗?指名说，师适当补充。(含
羞草――像一个害羞的小姑娘，一碰它它就会合拢它的叶子。

猪笼草――捕食昆虫做食物

向日葵――托盘的背面害怕阳光，因此它总是把它的笑脸迎
向太阳，这也是“向日葵”名字的由来。



睡莲――花瓣白天张开，夜晚合拢，被誉为“花中睡美人”。

六、作业

今天回去后请同学们查阅资料，找找大自然中还有哪些有趣
的植物，回来和同学们交流一下。

【板书设计】

2.金色的草地

玩耍

快乐早上绿色

发现中午金色

(仔细观察)傍晚绿色
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学习目标：

1、能正确读写“盛开、玩耍、一本正经”等14个词语。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，能描述“我”和弟弟在
草地上吹蒲公英的种子玩乐的情形，解释草地变颜色的原因。

3、抄写自己喜欢的句子。

教学重难点：解释草地变颜色的原因。

教学过程：

复习一、二段



指名朗读一、二自然段，说说每段大意。

感悟第三、四自然段。

1、窗前的一大片草地因为开满了蒲公英而成了金色的草地，
当有花结籽吐絮的时候，“我们”兄弟俩就可以摘下带絮的
种子吹着玩。读着读着，我们仿佛看到，一颗颗蒲公英的种
子随着妈妈给它装的白色降落飘起来了，飞得很远很远……
多美的景致啊！还有更有趣的事呢，我还发现这草地会变色
呢！这又是为什么呢？请大家各自轻声读课文，共同地探究
这个奥秘。

a、学生读课文。

b、指名说说草地早晨、中午、傍晚各是什么颜色的。

c、草地怎么会变色？同桌间互相说一说。教师可以出示下列
填空题，提示帮助学生理解。

蒲公英的花就像，可以（）。

早晨，花朵（），草地就（）；

中午，花朵（），它草地就（）；傍晚，花朵又（），草地就
（）。

d、谁可以不看提示，自己解释？

e、齐读课文第3自然段。

a、齐读第4自然段。

联系上文所讲的早中晚蒲公英花瓣的开合情况体会。



总结课文

1、朗读课文。

2、小结引申。

大自然里有植物、动物，各式各样的物种千千万万，它们色
彩缤纷、形态独特、习性各异，经常亲近它们，仔细观察它
们，你会有独特的发现、新颖的感受，因而你会激动、兴奋，
由此产生眷恋、喜爱……人类是大自然的子女，回到大自然
去吧，在那里你会找到欢乐！请大家把自己回到大自然的发
现、经历、感受作为课余生活记录下来。
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1、 在自主学习和教师的引导下理解课文内容，体会作者对
蒲公英的喜爱之情，激发学生善于留心观察身边事物变化的
兴趣，树立人与自然和谐共处的意识。

2、 学会本课生字、新词。

3、 正确、流利、有感情地朗读课文。

1、 学习课文内容，体会作者对蒲公英的喜爱之情，对自然、
生命的尊重、热爱之情。

2、学习作者善于观察事物，养成认真观察的好习惯。

抓住蒲公英在一天之内不同时间的变化，体会细致观察的重
要性，懂得只有细心地观察，才干发现事物的实质，才干发
现生活中的美。

两课时



1、 学习本课生字、新词。

2、 读课文，初步了解课文内容。

生字卡片、搜集的资料。

(一) 利用图画激发学生的兴趣，导入新课。

1、 出示图片：蒲公英

同学们，见过这种植物吗?对，它就是蒲公英。

板书：蒲公英

2、 交流收集到的资料。

蒲公英，别名“黄花地丁”，菊科。多年生草本植物，含白
色乳汁，叶莲座状平铺，匙形或狭长倒卵形，羽状浅裂或齿
裂。开黄色舌状花。果实幼稚时形似白色绒球。

3、 板书课题：金黄的草地

(1) 质疑：读了课题，你有什么疑问?

疏疑：草地是绿色的，为什么说是金色的?

(2) 联系对蒲公英的介绍，请你把蒲公英和金色的草地连起
来，说一句话。

(二) 学习生字、新词。

1、 读准生字字音，在课文中圈划出生字，再读读由生字组
成的词语，理解词义。

2、 检查，重点指导。



读准字音：呵欠黄昏一本正经

记住字形：弟：中间的长竖不出头。

返：“反”字的最后一笔注意变化。

3、 在生字本上书写本课生字，老师巡回指导。

(三)初读课文，了解内容。

1、 自由读课文，标画自然段，考虑每一个自然段讲了什么
内容。

2、 给课文分段。

全文共五个自然段，可分两局部。

第一段(第1、2自然段)：每当蒲公英开放时，草地变成金黄
色。我们常揪掉蒲公英来寻开心。

第二段(第3至5自然段)：蒲公英白昼开，晚上合，草地也因
他们的开合改变着颜色。我们发现后便喜爱上了这种小花。

蒲公英

(早晨) (中午) (黄昏)

绿 金色的草地 绿

1、 学习课文，体会作者对蒲公英的喜爱之情，对自然、对
生命的尊重、热爱之情。

2、 抓住蒲公英在一天之内不同时间的变化，体会细致观察
的重要性。



3、 有感情地朗读课文。

课件。

一、 导入新课。

1、 播放课件或观察挂图：在草地上盛开着一片蒲公英，他
们金黄金黄的，太美了!

2、 看完画面，给你留下了什么印象?

3、 板书：金色的草地

把你看到的感受印在脑海里，与同学们读课题。

二、细读课文，体会情感。

1、 学习第一、第二自然段。

(1) 自由读第一、二自然段，找出与你感受相同的句子，然
后再读一读。

(2) 指名读，评读。

(3) 看到这片金色的草地，“我们”的心情如何?

(4) 你想感受一下吹蒲公英的感觉吗?

出示实物，让学生参与进来感受。

(5) 练习读第一、二自然段，体会童趣。

2、 学习第三至五自然段。

过度：蒲公英一直是金色的吗?“我”有了一个什么新发现



呢?

(1) 自由读第三至五自然段，考虑：“我”有什么新发现?

(2) 总结：蒲公英的花瓣是可以合拢的，它随着时间变化而
一张一合，张开就是金色的;合拢就是绿色的。

(3) 这个发现令“我”非常惊讶，大家再来读读第四自然段。

(4) 有了新发现后，“我们”有什么变化?

(5) 为什么“我们”不再揪它了?

(6) 从“我”的变化看，你有什么感受?

(三) 升华情感。

1、 学习本课后，你有什么感受?相互交流。

揪 发现 不揪 喜爱

早晨 中午 黄昏

绿色 金色 绿色

合 张 合

蒲公英会合拢
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本课是以“色彩”为主题的第一单元的第二篇课文，本课主
要讲了“我”家门前有一大片蒲公英的草地，每当蒲公英开
发放的时候，草地就变成了金色，“我”和 “弟弟”总是为
了寻开心随意揪它，但是有一次我发现了草地颜色的变化，



还通过仔细观察有发现了变化的原因，由此蒲公英成了我们
最喜爱的一种花。

本文语言优美，充满童趣，蒲公英神奇的变化激发了学生对
大自然的热爱之情，通过学习培养学生热爱自然，热爱生命
的情感，养成留心观察身边事物的习惯。

依据新课程标准和本课重点，结合学生的年龄特点，制定了
以下的教学目标及重、难点。

1、学生独立识字12个；

2、学生通过自主探究的学习方式，理解课文内容，了解草地
颜色的变化及原因，引导学生体验文中“我”对蒲公英的感
情变化。

3、有感情的朗读课文，练习复述片断，培养学生的口头表达。

4、培养学生热爱大自然的情感，养成留心观察事物的习惯。

教学重点、难点：

1、本课第四自然段草地颜色的变化及原因是学生学习的重难
点。

2、文中“我”的情感变化及激发学生对大自然的热爱也是本
课的重点。

教学过程：

1、谈话导入

2、初读质疑

3、细读解疑



4、总结延伸

设计意图；

新课改以来，通过学习语文课程标准，我的教学理念在不断
的提高。学习了“课程的基本理念”第一部分，这一部分中
非常明确的阐述了发展学生的语文素养是全面的、综合的、
持续的，突破了原来封闭的课堂教学发展论，就“语文课
程”的解释隐含着三个层面的内涵：言语能力的层面、文化
浸润的层面和审美熏陶的层面。在这个理念指导下，树立以
学生发展为目的的教学观，改变他律的被动学习现状，使阅
读教学成为“知识和能力、过程与方法、情感态度与价值
观”三个维度的实施过程。我的做法是以“合理重组教材、
改良教学结构、突出学生实践”为突破口，进行“块状推进，
整合优化”的实践，以期达到减少头绪、强化综合、丰富阅
读教学内涵之目的.。

我认为语文教学必须在处理教材上“炼真金”，洞悉各类课
文的个性，依据课标要求和学生实际，准确把握教材的重难
点，大胆剪裁，精心重组，可以将课文转化成若干个相对独
立的“块式材料”，以专题性的块材料，替代以篇为特征的
语言材料形式。这样既有利于减少头绪、构筑张力点，取点
成面，也便于引导学生凭借具体可感的语言材料进行自主实
践，探究性学习。整个教学过程让学生经历意义不断生成与
发展的过程，成为学生对学习意义探寻与创造的过程，成为
积淀语言、培养习惯、发展智力、人文熏陶的过程。

在此理念指导下，依据教材的特点，结合学生的认知水平，
我在教学设计中突出了以下几个方面：

一、整体感知，了解全文，提出问题。

学生对全文有个整体感知大致把握后，为他们在部分中的学
习搭起一个认知背景面，并为部分学习时紧密联系整体找下



底座，使学生的学习更趋丰富。

教学前加强了课前的自主预习。课始初读，正确连贯的读通
课文，了解大意，在此基础上引导学生发现、提出该解决的
问题，设定学习目标。当然学生所提问题很可能是离散的、
肤浅的，教师要帮助学生随即解决一些比较独立的单纯问题
（如知识性问题），并引导学生比较筛选，使问题集中到与
课文主要内容有密切关系的焦点式的一、二个问题上。可能
有的学生会提出：“颜色为什么会变？”“为什么蒲公英的
花瓣会合拢、张开？”等问题，而这些问题都集中在课文的
重点段——第四自然段。因此我将抓住这些重点问题，以学
定教。这样不仅促使学生感知，更重要的是培养了学生质疑
问难的能力。

三年级金色的草地语文教学课件下载篇五

各位尊敬的评委老师：

今天我说课的内容是人教版课程标准试验教科书语文三年级
上册第一组第二篇课文《金色的草地》第一课时。我是从以
下几方面展开说课的。

一、说教材和学情

(一) 《金色的草地》这篇课文主要讲了“我”家门前有一大
片蒲公英的草地，每当蒲公英盛开的时候，草地就变成了金
色的，“我”和“弟弟”总是在这片草地上自由自在，尽情
地玩耍游戏，但是有一次我发现了草地颜色的变化，还通过
仔细观察发现了变化的原因，由此蒲公英成了我们最喜爱的
一种花。 课文语言生动活泼，充满童趣，不仅为我们展现了
俄罗斯乡下迷人的风景，体会到大自然带给孩子们生活的快
乐，还通过蒲公英神奇的变化激发了学生对大自然的热爱之
情，通过学习培养学生热爱自然，热爱生命的情感，养成留
心观察身边事物的习惯。



(二)学情分析：

由于本课是第一单元的一篇精读课文，学习主题是“感受生
活的丰富多彩”。三年级的学生，已经具备了一些的对课文
内容初步的感悟能力，遇到疑问也有了一些初步的理解分析
能力，但是学生自觉性还需加强，课堂上自读自悟时，老师
需要加强指导。

(三)根据《语文课程标准》对第二学段的要求，结合本课特
点和单元目标以及学生实际情况，我制定了本课第一课时的
教学目标为：

1.认读“钓、拢”两个生字，能正确书写“绒、瓣”两个字。
会读 “钓鱼、使劲、合拢、玩耍、一本正经、引人注目”等
词语并结合生活实际理解重点词句，。

2.通过圈划词句、想象说话、多形式朗读等语言实践活动，
感受金色的草地的美丽景色，并弄清草地变化的原因。

3.借助句子排序练习，体会段落中句子的有序表达。

4.积累描写草地的句子，进一步感受大自然的奇妙，增强孩
子们观察自然，了解自然的意识。

鉴于以上教材特点和教学目标的设定，我认为本课教学的重
点是：让学生在语言实践中感受草地之美，体会草地之趣，
探究自然之谜。

另外，小男孩通过仔细观察发现了草地变色的奥妙，但对于
小学生来说，特别是未见过蒲公英开放，合拢的学生来说不
易理解，也难体会到发现的乐趣。因此我确定本课的教学难
点为：通过读课文，与文中小男孩一起去发现草地颜色变化
的原因。



二、说教法和学法

为了达成教学目标，突破重点难点，在教学中，我主要采用
了朗读感悟法：让学生通过读，去感受，领悟语言文字中所
描绘的鲜明形象，促进学生自悟自得，受到美的熏陶，激起
观察自然的兴趣。多媒体情景法：因为小学生生活经验少，
但好奇心强，容易激发兴趣，因此，形象直观的课件展示，
有助于学生读懂课文，也有助于突出教学重点，突破教学难
点。质疑问难法：古人云：“学起于思，思源于疑。”课堂
教学中，运用恰当的手段，引导学生质疑问难，能激发浓厚
的思考兴趣和创新思维。

学习语文最基本的方法是读，最好的方法还是读，朗读是语
文工具性和人文性的结合点，对于一堂课而言，讲解是生动
的，朗读时灵动的，朗读赋予文本以生命，赋予课堂以精彩，
所以学生在本课学习中的主要方法是“读”，同时引导学生
圈画重点词语、想象说话等学习方法来理解课文内容，感悟
文章意境之美，体验探究自然之乐。

三、说教学流程

《金色的草地》这篇课文我按教学板块来说，预设四个板块：

第一板块：图片引题，学写生字

上课伊始，我请同学们欣赏了一组蒲公英的图片，借此引起
学生对本课的阅读期待，对下面的学习打好了铺垫。然后请
同学说一说看到的是什么植物?长得怎么样?老师根据图片，
顺势介绍蒲公英。瞧，这就是蒲公英，这上面白白的，一根
一根的就是蒲公英的绒毛，这个“绒”字可不简单，在写的
时候你要提醒大家注意什么呢?根据学生的回答，教师范
写“绒”字，提醒小朋友要注意“绒”字的右边是“戎”而
不是“成”。然后请小朋友们学写“绒”字。写完后请同学
放下笔再次朗读“绒毛”一词。接着介绍蒲公英，告诉大家



一个小秘密，其实呀，这白白的绒毛里带着的是蒲公英的种
子，每当春天来临，蒲公英就会开出一朵一朵黄色的小花。
你瞧，这朵蒲公英花就已经展开了自己金色的——花瓣(出示
词语，齐读)，同样的方法学写“瓣”这个字。

今天，我们要去看一片有趣的蒲公英，走进那金色的草
地。(板书：金色的草地)，一起读课题。

【当学生通过图片和老师的介绍，对蒲公英有了一定的认识，
此时引出课题水到渠成。】

读着这个课题，爱思考的小朋友脑海里会有什么问题呢?(预
设学生会说:这金色的草地在哪里呢?为什么这草地是金色的?
等)请你自己读一读这段话吧，相信你一定会找到答案
的。(课件出示第一自然段。)读完后，反馈问题。(预设学生
会这样说：金色的草地在我们乡下的窗前。蒲公英盛开了，
所以草地是金色的。)引导学生用因为……所以……把草地是
金色的说清楚。

第二板块：初读课文，学习生词。

这一板块中，我先请小朋友们大声地读课文，注意读准字音，
读通课文。读完后给每个自然段标上号。

然后进入生字词的学习。课标指出，识字教学要将儿童熟识
的语言因素作为主要材料，同时充分利用儿童的生活经验，
注重教给学生识字方法，力求使用结合。基于这样的理论依
托，我把识字教学分成以下几个步骤：

1.分组出示词语。

钓(diao)鱼 使劲 合拢(long)

观察 有趣 手掌 玩耍



一本正经 引人注目

a.指生读第一行字。理解“合拢”，可以让学生做一做动作，
想一想还可以把什么东西合拢呢?(预设学生会说：书可以合
拢、眼睛可以合拢)学生通过做动作，联系生活实际，理解合
拢就是闭上的意思。

b.再请学生读第二行字。识记“耍”字，我会问：这
个“耍”是我们本课的生字，你能帮助大家来记记这个字
吗?(预设学生会说：是 而+女，是要的上面部分换成而)教师
表扬概括这些用加一加、换一换的方法识字的小朋友，同时
提醒学生注意要和耍的区别。

d.多种形式读词语

2.出示句子：弟弟也假装打哈欠，把蒲公英的绒毛朝我脸上
吹。

(假和朝是多音字，引导学生读正确。)

读而不思则罔，读中有思，才是有意义的读。本篇课文文字
和内容都比较浅显，学生通过自读，大体上能理解课文的内
容。所以可以请学生边读边思考课文讲了哪两件事情?(预设
学生会说到大概内容)教师可以把学生的语言提炼、概括成：

“我”在草地上和弟弟玩耍，相互吹蒲公英的绒毛。

“我”发现草地会变颜色，还知道了变化的原因。

第三板块：深入课文，研读第三自然段

在学习第三自然段时，教师可以说：小朋友你们看，(课件图
片)兄弟俩在这金色的草地上尽情地玩耍着。有一天，“我”
发现金色的草地还会变颜色呢。草地的颜色是怎样变化的呀?



请你读第3自然段，用横线划出来。

教师相机板书：早晨 绿色

中午 金色

傍晚 绿色

接着问学生：你能用下面的填空连起来说说草地的颜色是怎
样变化的吗?

我发现早晨草地是__________，中午是___________，到了傍
晚的时候，又变成了_____________。

草地的颜色变化真多，当时的“我”会有怎样的心情呢?(预
设学生会说：惊奇、惊讶、不解)真是多变的草地，你能把这
令人多变使人惊奇的草地通过朗读带到大家面前吗?进行感情
朗读。

在学生充分理解读熟了这段话以后，我把这段话的顺序抽乱
了，并问学生：你还能排一排吗?(预设学生排对了，教师问：
你为什么这么排，而且一下子就排好了，有什么小窍门吗?)
根据学生回答概括，原来这段话是按时间顺序来写的，所以
我们写话的时候，也要注意句子之间的顺序。分三组早、中、
晚再读这段话。

学到这里，我用语言进一步激发学生去发现蒲公英颜色变化
的原因，于是，便问学生：“读到这里，你有什么问题吗?”

是啊，课文中“我”也和小朋友们有这样的疑问，你找到了
吗?

(课件出示：这是为什么呢?)

这是为什么呢?请小朋友们赶紧读课文，找出答案。找到了用



波浪线划出来。(随后根据学生反馈出示这段话 )

谁来说，草地这么多变跟谁有关系呀?(蒲公英的花瓣)

蒲公英的花是什么样子的?(出示句子：原来，蒲公英的花就
像我们的手掌，可以张开、合上。)(出示两张图片)

拿出你的小手，让我们来做做蒲公英变化的样子。合上、张
开，合上、张开。教师可以在学生做动作时引读：当花瓣张
开时——它是金色的，草地也是金色的。当花瓣合拢时，金
色的花瓣被包住，草地就变成了绿色。

【调动多种感官，运用多种形式，让学生感受到草地变色的
奥妙，难点也迎刃而解】

此时相机进行想想说话：此时此刻你的眼前仿佛看到了什么?

是啊，多么有趣的蒲公英，多么可爱的草地啊!大自然真是奇
妙。老师也想和小朋友们合作着来读一读这段话。师生合作
读。

现在，你知道了草地变颜色的原因了吧?请你选择其中的一句
来说一说。

早晨，( )，所以草地是绿色的。

中午，( )，所以草地是金色的。

傍晚，( )。所以草地又是绿色的。

根据学生交流板书：合拢 张开

【这样在反复的练说中过程中，学生更能明白草地神奇的变
化，从而感受发现的乐趣。】



第四版块：日积月累，摘抄句子

齐读第三自然段。请小朋友们把今天学过的喜欢的句子收藏
在积累屋里。

最后，小结。小朋友们，今天这节课我们看到一大片金色的
草地，也弄清楚了草地变化的原因。大自然是多么奇妙呀!你
仔细观察也会有所发现。这片金色的草地还带给兄弟俩很多
快乐呢，我们下节课再来学习。

四、说板书设计

好的板书设计是文章结构的简缩，是课文精华的体现，简洁
大方的板书能吸引人，帮助学生更好地理解课文。因此，这
课的板书我是这样设计的：(课件)

各位专家评委，整个教学过程，我以“读”贯穿始终，感受
草地的美丽，通过品词斟句，理解草地变化的原因，感受语
言文字的精妙。让学生通过学课文，获得语文知识，习得学
文方法，丰富自己的情感体验。以上是我对本文的所有说课
内容，希望得到你们的批评、指导，谢谢!

三年级金色的草地语文教学课件下载篇六

1.认识“蒲、英”等6个生字，会写“蒲、英、盛”等13个生
字，正确读写“盛开、玩耍、一本正经”等词语。

2.正确、流利、有感情地朗读课文，边读边想象课文描写的
画面，通过多种方式理解文中的重点词语；能用自己的话解
释草地变色的原因。

3.激发学生善于留心观察身边事物变化的兴趣，培养学生与
大自然息息相通、相容相合的美好情感。



正确、流利、有感情地朗读课文，边读边想象课文描写的画
面，通过多种方式理解文中的重点词语；能用自己的话解释
草地变色的原因。

抓住蒲公英在一天之内不同时间的变化，体会细致观察的重
要性，懂得只有细心地观察，才能发现事物的本质，才能发
现生活中的美。

2课时

第一课时

课时目标

1.认识“蒲、英”等6个生字，会写“蒲、英、盛”等13个生
字，正确读写“盛开、玩耍、一本正经”等词语。

2.正确、流利、有感情地朗读课文。

一、导入课题

1.课件出示：小小伞兵随风飞，飞到东来飞到西，降落路边
田野里，安家落户扎根基。（蒲公英）

2.介绍蒲公英。

（1）课件出示蒲公英图片。

（2）师生交流：这是什么啊？大家一起说。（蒲公英）是的，
同学们，你们看到过蒲公英吗？说一说。

（3）教师评议，并介绍蒲公英。

蒲公英属菊科多年生草本植物。头状花序，种子上有白色冠
毛结成的绒球，花开后随风飘到新的地方孕育新生命。蒲公



英植物体中含有蒲公英醇、蒲公英素、胆碱、有机酸、菊糖
等多种健康营养成分，有利尿、缓泻、退黄疸、利胆等功效。
蒲公英同时含有蛋白质、脂肪、碳水化合物、微量元素及维
生素等，有丰富的营养价值，可生吃、炒食、做汤，是药食
兼用的植物。蒲公英的花中午开，早晨和傍晚不开放。在乡
间，它也叫布谷英。

春夏之时，蒲公英开出了一朵朵金黄色的花，其实不是一朵
而是很多朵组成一朵，很多花形成一个花絮，每一朵花下面
隐藏着一个很小的果，蒲公英的每一个果上，长着很密很长
的冠毛，这些带冠毛的小果组合在一起，就形成了一个毛茸
茸的圆球。每当风吹来，蒲公英的种子就被风吹起，落在地
上等到第二年春天它又会发芽长大。

3.质疑解疑。

（1）今天，我们要去看一片有趣的蒲公英，走进那金色的草
地。（板书：金色的草地），一起读课题。

这金色的草地在哪里呢？为什么这草地是金色的？

请你自己读一读这段话吧，相信你一定会找到答案的。课件
出示第一自然段。

二、分小组自学，初步了解课文内容。

1.小组长带领组员商量准备用什么方法初步了解课文内容，
扫除文字障碍。2.师生交流，教师小结，指导提出学习方法。

一读：扫读（扫除障碍读）。小声自由读课文，把课文中的
字音读准，把不认识的字或不懂的词做上记号，查字典解决。

二读：连读。小组内成员分自然段连读课文，读通课文，检
查字的读音。



三读：想读。小声自由读课文，边读边想课文写了什么？

四读：选读。选择你最喜欢的段落多读几遍。

3.在小组长的带领下，学生自学课文。（教师巡回指导）

4.检查自学情况。

（1）（板书生字）在自学生字时，你有哪些困难？（在字音、
字型、字义等方面的困难）在自学生字时，你还有哪些好的
方法要告诉同学们？师生共同解决困难，教师相机指导理
解“一本正经、引人注目、合拢”，可让学生做一做相应的
动作，重点理解“合拢”。

（2）指名分自然段朗读课文，检查读得是否正确、流利。

（3）课文主要写了什么？并说说哪些内容比较吸引你的注意。
通过读课文，你解决了哪些问题。

三、熟读课文，厘清顺序。

1.自由读课文，标出自然段，思考每一个自然段讲了什么内
容。

2.给课文分段。

全文共四个自然段，可分两部分。

第一段（第1～2自然段）：我们住在乡下，当蒲公英盛开的
时候，这片草地就变成金色的了，这些并不引人注目的蒲公
英，给我们带来了不少快乐。

第二段（第3～4自然段）：蒲公英白天开，晚上合，草地也
因他们的开合改变着颜色。从那时起，蒲公英成了我们最喜
爱的一种花。



四、自由朗读。

你最喜欢课文的哪个自然段？把它美美地读一读。

三年级金色的草地语文教学课件下载篇七

各位评委大家好，今天我说课的内容是《金色的草地》，下
面我就教材方面、教法学法、教学过程及板书设计四方面对
这篇课文作一个初步的教学构想。

一、说教材

对教材的理解《金色的草地》是人教版第五册第一单元的一
篇精读课文，讲述的是生活在俄罗斯乡下两个小朋友的故事。
课文先讲兄弟两个在住处窗前一大片草地上自由自在、无拘
无束、尽情玩耍的情景，使兄弟俩个真切地感受到了大自然
带给他们的快乐。课文接着写了“我”无意中发现草地的颜
色在不同的时间是不一样的;再仔细观察，又发现了草地颜色
变化的原因。最后作者总结全文，可爱的草地和有趣的蒲公
英给他们生活带来了快乐，还给他们带来了探索发现的喜悦。

课文描写“我”和弟弟互相往对方的脸上吹蒲公英绒毛的情
节真实生动，使人不由自主地产生会心的微笑;课文结尾以孩
子的眼光和心理，用拟人的手法，形象地讲了蒲公英颜色昼
夜发生的变化及进一步抒发了自己对蒲公英的喜爱之情。课
文在第三自然段以吐泡泡的形式，对阅读作了提示，目的是
引导学生理解草地会变颜色的原因。本文语言优美平实，内
容也较简单，是激发学生热爱大自然，体验“美”的好教材。

二、学习目标

1、会认2个字，会写13个生字。正确读写“盛开、玩耍、一
本正经、使劲、绒毛、假装、这些、引人注目、钓鱼、观察、
花瓣、合拢、手掌、有趣”等词语。



2、有感情地朗读课文。

3、读懂课文内容，进一步培养热爱大自然的感情，感受大自
然给我们生活带来的乐趣。

4、初步体会课文中一些词句表情达意的作用。

三、教学重难点

文章语言美，景色美，文中小男孩“发现”的行为也美。因
此，我确定本课的重点为：让学生通过朗读，在读中感受自
然景观的美，体验发现自然奥秘的乐趣，激发学生观察自然，
了解自然的意识。

【说教法】

2、多媒体情景法：因为小学生生活经验少，但好奇心强，容
易激发兴趣，因此，我运用电教手段，创设多种情景，展示
课文相关图片，使学生在完全置身于课文所描绘的情景的同
时，轻松、愉快、积极、主动的学习。同时，形象直观的课
件展示，有助于学生读懂课文，感悟到语言文字带来的美，
体验到发现的乐趣，也有助于突出教学重点，突破教学难点。

3、质疑问难法：古人云：“学起于思，思源于疑。”课堂教
学中，运用恰当的手段，引导学生质疑问难，能激发浓厚的
思考兴趣和创新思维。

【说学法】

语文学习教无定法，重在得法，贵在用法，施教之功，贵在
导学，因此，语文学习不仅要帮助学生学习和掌握知识，更
重要的是让学生学会求知，让学生学会学习方法，变“我学
会”为“我会学”。结合本课语言优美，情境奇特的特点，
我引导学生用“自读自悟、美读交流、入景体验，升华情



感”等学习方法来理解课文内容，感悟文章意境之美，体验
探究自然之乐。

【说教学程序】

这里我主要说说第二课时的教学程序，分四大步骤：一是创
境质疑，激探究之情;二是自由朗读，寻草地之美;三是指导
朗读，品草地之美;四是拓展延伸，谈自然之奇。

一、创境质疑，激探究之情

教师激情导课：孩子们，我们都来开开心心的玩耍蒲公英，
好吗?然后让孩子们拿出老师课前放在抽屉里的蒲公英进行玩
乐。最后老师说：“课文里的兄弟俩啊，玩耍蒲公英的时候
也是可快乐了，你能找出哪一段是描写这样的情景的呢?”

【这样激起学生学习之兴趣，激起学生探究之欲望。】

二、自由朗读，寻草地之美

阅读教学中，存在着多种对话。但对话的基础应是学生潜心
融入文本。因此，在学生产生了读书兴趣、探究欲望后，让
学生自读全文，并画出自己喜欢的词、句、段，美美地多读
几遍，教师巡回倾听。这样学生有充分读书的时间与空间，
同时，通过读、找、画等方式去寻找文中的优美语句，体验
了自主学习的乐趣，为“美读”打下基础。

三、指导朗读，品草地之美

如何指导学生感悟语言文字的美，教师不必细细讲解、分析，
应重视“读”。因此，教学中教师以读代讲，以评代导。

1、读第一自然段，赏颜色之美。

(1)指名朗读第一自然段，说说小男孩发现了什么?



(2)指名朗读第一句，让学生自由读，教师适时评价，在评价
中让学生明白草地变成金色的原因，进而读出草地之美。

三年级金色的草地语文教学课件下载篇八

一、课始三分钟：

1、小组内说颜色在生活中的特殊作用。

2、集体交流。

二、课堂补白，积累运用。

风的颜色

风有颜色/有着变幻多端的颜色，/它一年四季都在忙碌，/把
世界装扮成美丽的画册。/春天的风是绿色的，/染绿嫩草/染
绿树叶/染绿山岗和原野。/夏天的风是蓝色的，/浅蓝的林带，
/深蓝的湖泽，/蓝风送走太阳的炎热。/秋天的风是金色
的，/金风迎来收获的季节，收获遍地的金子。/收获满意喜
悦。/冬天的风是白色的，/白风扬起鹅毛大雪，/美丽的白天
鹅啊。/多么可爱多么纯洁。/风有颜色，有着变化多端的颜
色，/要是没有风，/就没有这五彩缤纷的世界。

三、小组讨论

1、风真有那么多颜色吗?

2、要是没有风的话……

四、文海冲浪

仔细观察生活中的色彩，仿写一首诗歌。



板书设计：金色的草地

新发现：蒲公英一天的变化

新发现前：我和弟弟揪它们做游戏

新发现后：我们不再揪它，蒲公英成了我们最喜爱的花。


